

Координационо тело 100
избегличких удружења и завичајних клубова
Ур. број: 015/2011
Београд, 24.02.2011.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
БЕОГРАД

Примљено	24-02-2011	
Орг. јел.	М	Државност

ПОСЛАНИЧКА ГРУПА СОЦИЈАЛИСТИЧКА ПАРТИЈА СРБИЈЕ-ЈЕДИНСТВЕНА СРБИЈА
- Г-дин Бранко Ружић, председник -

Предмет: Предлог Резолуције о поштовању људских права избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске и грађана који су оштећени у имовинским и другим правима у Републици Хрватској

Поштовани г-дине Ружић,

Представници 100 избегличких удружења и завичајних клубова и бројни други активисти су, у периоду од 15. децембра 2010. године до 31. јануара 2011. године, прикупљали потписе подршке Петицији избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске којом апелујемо на Европску унију да не потпише Уговор о приступању са Републиком Хрватском све док Република Хрватска не достигне европске стандарде у поштовању наших имовинских, станарских, стечених, статусних и других права у складу са међународним, регионалним и билатералним документима. Укупно је прикупљено 45.000 потписа подршке Петицији. Координационо тело 100 избегличких удружења и завичајних клубова је донело одлуку да се акција прикупљања потписа подршке Петицији настави до 31. марта 2011. године.

Повод за прикупљање потписа подршке Петицији јесте чињеница да је Република Хрватска 30. јуна прошле године добила сагласност Европске уније да отвори преговарачко Поглавље 23 под називом „Правосуђе и темељна људска права“ без услова да решава наше бројне проблеме. Право потписа подршке Петицији су имали, не само избегли и прогнани Срби, него и грађани Србије, који су пореклом из Републике Хрватске и Републике Србије, али су оштећени у својим имовинским и другим правима у Републици Хрватској

Прикупљене потписе из првог круга смо копирали у 20 примерака. Прву копију потписа уручили смо на писарници Председнику Србије г-дину Борису Тадићу. У наредном периоду планирамо да их уручимо или пошаљемо и Председнику Народне скупштине Републике Србије г-ђи Славици Ђукић-Дејановић, Председнику Владе Републике Србије г-дину Мирку Цветковићу, као и значајним личностима у међународној заједници (председнику Савета Европске уније, председнику Европске комисије, председнику Европског парламента, комесарима Европске уније за спољну политику и безбедност и проширење, Влади Републике Мађарске која председава Саветом министара Европске уније у првој половини 2011. године, Генералном секретару Уједињених нација, Високом комесару УН за избеглице, председнику Парламентарне Скупштине Савета Европе, Генералном секретару ОСЦЕ-а и др.).

Узимајући у обзир чињеницу да Република Хрватска настоји да потпише Уговор о приступању са Европском унијом до краја јуна ове године а да, нема стварну политичку вољу, да се пре тога пронађе свеобухватно, правично и трајно решење наших бројних имовинских и других проблема, Координационо тело 100 избегличких удружења и завичајних клубова је уверења да Народна скупштина Републике Србије треба да усвоји Резолуцију о поштовању људских права избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске и грађана који су оштећени у имовинским и другим правима у Републици Хрватској.

Један од темеља наше иницијативе јесте **Бечки споразум о сукцесији из 2001. године**, који је ступио на снагу 2004. године, којим се у Анексу Г под називом «Приватна имовина и стечена права» каже да права на покретну и непокретну имовину која се налази у некој држави наследици на коју су грађани и друга лица имала права на дан 31. децембра 1990. године признат ће се, те ће бити заштићена и враћена од те државе у складу с утврђеним стандардима и нормама међународног права без обзира на националност, држављанство, мјесто боравка или пребивалиште тих лица. Према нашим проценама вредност српске имовине у Републици Хрватској износи око 30.000 милијарди евра.

Поштовани г-дине Ружић, Координационо тело 100 избегличких удружења жели да Вас замоли, у име 45.000 пунољетних грађана који су потписали подршку Петицији избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске, да **Посланичка група Социјалистичка партија Србије-Јединствена Србија** поднесе захтев Председнику Народне скупштине Републике Србије за сазивање ванредне седнице Народне скупштине Републике Србије. Молбу исте садржине упутили смо свим осталим посланичким групама у Народној скупштини Републике Србије.

У складу са чланом 48, став 3, Закона о Народној скупштини Републике Србије, цитирам, «Народна скупштина састаје се у ванредно заседање на захтев најмање једне трећине народних посланика или на захтев владе, са унапред утврђеним дневним редом». То значи да Председник Народне скупштине Републике Србије заказује ванредну седницу ако су захтев поднела барем 84 народна посланика од укупно 250 колико их има у Народној скупштини. У случају да се испуне наведени услови за сазивање ванредне седнице молимо Вас да **Посланичка група Социјалистичка партија Србије-Јединствена Србија** гласа за усвајање Резолуције о поштовању људских права избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске и грађана који су оштећени у имовинским и другим правима у Републици Хрватској.

Сматрамо да је наша иницијатива легитимна јер у члану 107, став 1, Устава Републике Србије стоји да, цитирам, «Право предлагања закона и других општих аката имају сваки народни посланик, Влада, скупштина аутономне покрајине или најмање 30.000 бирача». Подсећамо Вас да је Петицију избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске својим потписом подржало 45.000 пунољетних грађана.

Желимо да Вас замолимо да примите делегацију Координационог тела избегличких удружења и завичајних клубова која ће Вам детаљније објаснити разлоге за нашу иницијативу. Уверени смо да је наша иницијатива у интересу, не само избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске и грађана који су оштећени у имовинским и другим правима у Републици Хрватској, него и у интересу Републике Србије и њене европске будућности јер ће допринети процесу јачања поверења и помирењу у региону западног Балкана.

С поштовањем

У име Координационог тела 100
избегличких удружења и завичајних клубова
Миодраг Линта

M. Linta

Тел: 011 38 20 250
Моб: 063 76 86 837

У прилогу:

1. Предлог Резолуције о поштовању људских права избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске и грађана који су оштећени у имовинским и другим правима у Републици Хрватској
2. Петиција избеглих и прогнаних Срба из Републике Хрватске